

两学一做 争当警界先锋

# 傅玮琛：一天破案7起的高能警察

□通讯员 胡永丽

今年28岁的傅玮琛,是西城派出所刑侦中队的一名民警,负责案件的侦查、审查、办理等工作,在刑侦岗位上,傅玮琛认真细致、善于钻研,往往能用敏锐的侦查视角,从蛛丝马迹中找到案件突破口。作为西城所的一名刑侦骨干,从去年8月至今,傅玮琛成功破获案件89起,主办案件45起,处理人员82名,他是领导眼中的得力干将,同事眼中的好搭档。



傅玮琛(右二)正在查看视频监控

## 从一颗槟榔入手查清一起盗窃案件

5月30日下午,西城派出所接到一起警情,李某报警称在求德路某洗车店,包内东西被人拿走。

处警民警了解到,车主李某将车辆放在店内清洗,取车时发现放在车内后座的皮包里一只金手镯和一张100元现金不见了,李某怀疑是洗车工所拿,与店里发生了纠纷。

处警民警将二人带回做进一步

调查,双方仍是争执不下,刚好路过的傅玮琛听到二人在争论,决定将事情一查究竟。他仔细询问受害人最后看到物品的时间等细节,框定案发时间在三天内,并通过查看监控基本排除了洗车工的嫌疑。

与受害人的交流中,一个细节引起了傅玮琛的注意,前两日,李某驾车在西站附近将车辆停在万福电影院门口,离开了片刻,回来时发现

放在驾驶座右侧的一颗槟榔滚到了副驾驶座上。

傅玮琛抓住这个可疑点,立刻倒查了该时段内的监控录像,果然发现一名年轻男子乘车主离开后,拉车门进入车内翻找财物。

追查中,傅玮琛发现嫌疑人消失在排塘村,排摸后成功在某网吧抓获了嫌疑人龚某。目前,龚某已被依法刑事拘留。

## 雨天一串脚印破跨区域系列盗窃案

今年3月26日,西城派出所连续接到多起盗窃商店财物案件,接报警后,傅玮琛迅速开展侦查,发现商店的被盗财物均为现金,案发地点包括华联、大润发等具有明显的区域连贯性,经过分析研判,傅玮琛将5起案件串并侦查,展开长线的视频追踪。

监控追踪中,傅玮琛发现嫌疑人为一名中年男子,由于是下雨天,

未能看清该人的面部特征,监控倒追发现嫌疑人从塔海村出发,一路经过步行街、华联、大润发,最后在美玲酒店周边消失。酒店周边是拆迁区域,房子破损简陋,嫌疑人至此消失了踪迹。

在摸排寻找中,一幢破旧房屋门前的一串脚印让傅玮琛眼前一亮,拆迁区少有人居住和经过,这串

泥泞道路上的脚印看似是刚留下的。傅玮琛带队走进房屋,果然在一房间内成功找到并抓获了二名嫌疑人,并当场缴获被盗现金及口罩等作案工具。

经审查,该二人连续在福建、丽水、永康等地共作案32起,在永康涉案的杨某已被依法刑事拘留,其同伙王某已移交外单位处理。

## 一天连续破获7起案件

侦查工作少不了勤快,多跑跑监控室追踪案件,多和受害人交谈发现疑点,多去现场勘查实况,线索就会出现。傅玮琛是刑侦中队的破案能手,近期,他在两个值班日内连续破获了11起侵财类案件,一日发案8起破案7起,一日发案3起破案3起并带破1起,其中盗窃商店2起、盗窃两车3起、入室盗窃2起、其他盗窃6起。

为什么能保持这么高的破案率,难道是巧合吗?当然不是。

在案件侦查中,傅玮琛给自己设定了要求和目标,一是做到快速侦查,二是做到全面取证,不放过一丝案件线索。

每个值班日,傅玮琛尽量守在监控室,一旦接到侵财警情,第一时间安排监控员开展跟踪,初步了解现场情况后立刻赶往报警地勘查案

发现场,并开展现场访问等一系列工作。很多看似无从下手的案件,在傅玮琛的一番调查取证后,又找到了新的侦破入口。

面对派出所忙碌而繁琐的值班工作,傅玮琛沉着冷静地应对每一起小案的侦破,始终与违法犯罪嫌疑人斗智斗勇,取得不俗成绩。

破案是我的兴趣,更是我的职责。傅玮琛说。

## 朋友圈辱骂交警 换来拘留8天

通讯员 方铭

微信朋友圈记录着很多人的喜怒哀乐,也分享着各类信息。但要注意的是,朋友圈也不是法外之地,在朋友圈内发布信息也要遵守法律法规。我市一男子就因为朋友圈肆意辱骂合理合法执行任务的交警被依法行政拘留。

7月4日16时许,24岁男子陈某和其哥哥各驾驶一辆轿车到千鸿路某茶室喝茶,由于没有找到停车位,陈某和哥哥将车子随意停在了茶室附近的空地上。喝完茶后,两人发现车子都被交警贴了违章停车的罚单。陈某一时怒火冲天,拿过哥哥的手机拍了罚单的照片传到了微信朋友圈并配上“狗,一贴两辆,操”的文字。随后陈某发现用的不是自己的手机,遂又在自己的手机上重新发了一条类似的朋友圈信息。

7月4日晚,江南派出所接到线索称有人在微信上辱骂交警。经核实调查,民警依法将陈某及其哥哥传唤回派出所内调查。在证据面前,陈某对自己的违法事实供认不讳。陈某交待称自己觉得就是在朋友圈泄愤而已,并不知道已经触犯了法律。经过民警的教育,陈某也后悔不已,表示今后不会再违章停车,更不会在网络上发表不负责任的言论。

警方随后根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条等规定,依法给予陈某行政拘留8天的处罚。

## 6800元考验出“塑料姐妹情”

通讯员 吕翠茜

7月3日,家住东城街道的朱小姐将五万元现金用黑色塑料袋装起来,随意放在客厅桌子上,第二天竟然发现凭空消失了6800元。而更让朱小姐想不到的是,作案的竟然是自己的小姐妹。

7月4日下午,朱小姐的两个小姐妹小娟(化名)、小乐(化名)一起来到她家玩,三个女生说说笑笑还开车出门游玩。第二天,朱小姐去银行存款,清点后发现失踪了6800元,可昨天只有小娟和小乐来过她家,且小娟曾有独自上楼拿包的情况。

朱小姐报了警,警方马上进行了侦查,并对朱小姐的小姐妹小娟和小乐进行了传唤调查。经民警审查,小娟承认了自己的偷窃行为。小娟是贵州人,今年28岁,平时开销有点大,在外面还欠了一些贷款。在客厅看到了那装着5万元的黑色塑料袋,她就动了歪心思,借口落了包,一个人回到朱小姐家中,从塑料袋中抽了一沓钱装进包里。随后,这6800元就被她用得所剩无几。目前,小娟因涉嫌盗窃罪被警方依法行政拘留。

警方提示:不要将大量现金存放在家中,更不能随便放在显眼位置,外出时要注意紧闭门窗,看紧自己的财物,以防盗窃发生。

## 公告

金华永康安徽尚利国际贸易有限公司涉嫌非法吸收公众存款一案,我局已立案侦查。为便于对本案的侦办,请有投资该公司开设的“收益宝”理财平台的集资参与人于2018年7月20日前到永康市公安局经侦大队(公安大楼417室)进行登记报案(已报案登记的相关人员无需登记报案,如有需要,办案人员将另外联系)。报案时,请携带身份证、收益宝理财平台会员账号截图、投资款转账凭证、会员账号绑定的银行账户提现期间的交易明细等相关材料,望相互转告。

永康市公安局经侦大队  
联系人 茅警官、楼警官  
联系电话 87102813、87102806  
2017年7月11日

## 公告

浙江亿惠电子商务有限公司涉嫌集资诈骗一案,我局已立案侦查。为便于对本案的侦办,请加入该公司会员的单位和个人于2018年07月20日前到永康市公安局经侦大队(公安大楼403室)进行登记报案(已报案登记的相关人员无需登记报案,如有需要,办案人员将另外联系)。报案时,请携带身份证、会员中心相关资料、银行相关交易流水等的原件和复印件,望相互转告。

永康市公安局经侦大队  
联系人 俞警官、周警官  
联系电话 87102806  
2018年7月11日